

Oponentní posudek
diplomové práce Hany K o u b k o v é
„Nemocenské pojištění, jeho vývoj a koncepce“

Předložený elaborát je zpracován na téma závažné a aktuální z hlediska současné právní úpravy i budoucího legislativního vývoje.

Text diplomové práce o celkovém rozsahu 59 stran je (kromě úvodu a závěru) rozdělen do deseti částí dále zpravidla podrobněji členěných. V první z nich se autorka nejprve obecně zabývá pojmovým vymezením sociálního zabezpečení a jeho postavením v českém právním systému. Druhá kapitola je věnována vývoji nemocenského pojištění a jeho právní úpravy na území dnešní ČR. V třetí části autorka stručně zmiňuje nejdůležitější mezinárodní organizace vyvíjející činnost v oblasti sociálního zabezpečení a uvádí nejdůležitější dokumenty týkající se zkoumané oblasti. Kapitoly 4.-7., které představují obsahové těžiště diplomové práce, podávají podrobnou analýzu platné právní úpravy nemocenského pojištění z hlediska jeho financování, organizace a provádění a dávkového systému. Osmá kapitola charakterizuje změny, k nimž došlo v předmětné oblasti v souvislosti se vstupem České republiky do EU, s důrazem na zásady koordinace systémů sociálního zabezpečení. Zbývající části diplomové práce jsou věnovány nové úpravě nemocenského pojištění, která má vstoupit v účinnost od 1.1. 2008, a změnám, k nimž došlo již v tomto roce.

Je možno konstatovat, že autorce se v předložené diplomové práci podařilo zvolené téma velmi dobře zvládnout a obsahově vyčerpat. Po stránce formální je předmětná materie přehledně strukturována a jednotlivé kapitoly jsou vzájemně logicky provázány. Zkoumanou problematiku vhodně doplňují grafy uvedené v příloze. Z hlediska obsahového je elaborát zpracován precizně a nevykazuje závažnější nedostatky. Pokud se vyskytnou, mají spíše povahu drobných nepřesností (např. str.51 – Rozhodné období – 12 kalendářních dnů). V části 8. bylo vhodné zmínit i nařízení Rady č.859/2003/EC, kterým se působnost zde uváděných nařízení rozšiřuje i na státní příslušníky třetích zemí.

Vzhledem k výše uvedenému lze proto konstatovat, že předložená diplomová práce plně vyhovuje stanoveným požadavkům, a proto ji **doporučuji** k obhajobě.

Navrhuji, aby autorka v rámci diskuse při obhajobě podrobněji pohovořila o v závěru uváděných pozitivních změnách, které přináší nový zákon o nemocenském pojištění.

25.3. 2007

Doc.JUDr.M.Vysokajová, CSc.